

哈南 装备制造业向“高精尖”转型

□本报记者 薛婧 韩丽平

近日,长安福特哈尔滨分公司正式投产,全新福特福克斯也随之下线生产。作为长安福特在中级轿车市场的主打车型之一,全新福特福克斯在哈尔滨分公司的投产,对于推进哈南工业新城装备制造业转型升级、完善汽车产业链条有巨大推动作用。而长安福特哈尔滨分公司的投产只是近年来哈南装备制造业转型升级亮点之一。采访中记者了解到,近年来,哈南坚持做大总量与优化结构并重,以“制造+服务”的模式整合产业链上下游资源,大力发展航空、汽车、新材料、新能源等装备制造产业,提高产业集聚度,着力打造具有较强竞争力的先进装备制造产业基地。

起飞、低空悬停、通场飞行、加速变向……2016年12月20日,由中航工业哈尔滨飞机工业集团有限责任公司与空中客车直升机公司联合研制的先进中型多用途直升机AC352在哈南工业新城成功首飞,作为代表当今世界最先进水平的中型直升机之一,该直升机创造了在同类直升机中速度最快的记录,它的问世填补了中国民用直升机7吨级谱系空白,也标志着哈飞公司具有独立研发先进中型直升机的能力。

无独有偶,作为哈南高端装备制造业产业集群主要代表的中国航发哈尔滨安发动力有限公司也不甘人后,积极探索信息化发展战略,在技术改造升级中寻求新突破。“十二五”期间,中国航发安发年均增长率为17.88%;利润总额增长迅速,年均增长率为36.72%;EVA值改善明显,年均增长率为23.82%,实现了发展质量、效益的双赢。

“通过利用PDM设计制造平台,公司实现了设计、工艺同步走;条码报工系统的广泛应用,实现了人人都能快速完成报工,大幅度提高了制造系统信息的实时性和准确性。”中国航发安发有关负责人介绍说,近年来,安发加大固定资产投资力度,更新改造设备厂房,重点补充了成型磨齿机等120余台关键设备,新建了铸造厂房及试验车台,有效缓解了生产压力。

采访中记者了解到,在老牌装备制造业企业改造升级的同时,新兴智能装备制造业也发展迅猛。走进哈南机器人产业园区,随时可以体会到高科技带来的震撼。83家机器人企业比邻而居,送餐机器人、康复机器人、养老机器人、工业机器人等应有尽有,企业厂房内的大量成品或半成品机器人让人真切的感受到这个行业的欣欣向荣。2014年12月,由黑龙江省政府、哈尔滨市政府、哈尔滨工业大学共同投资组建的哈工大机器人集团(HRG)入驻哈南工业新城机器人产业园区,至今已近两年多时间,如今该集团在自身建设、技术和产品研发、战略布局、品牌推广等方面成果显著。目前已向市场推出20余类、100余种产品,其中脊柱康复机器人等多项产品填补了国内空白。

“我们就是要充分利用哈工大等科研院所的科技资源优势,集聚一大批机器人本体、核心零部件制造企业及应用集成企业,形成集聚发展的产业格局。”哈南工业新城机器人产业园区负责人徐树峰如是说。

当下装备制造业发展普遍下滑,而哈南装备制造产业发展却呈现出稳步向好的局面,这与哈南谋划装备制造业产业时的高远站位不无关系。吸引世界顶级制造企业落户,产品定位国际市场;并以龙头企业为牵引,吸引大批配套企业争取落户,打造集群发展。

凯斯纽荷兰工业集团是当今世界最大的农业机械制造公司之一,其拖拉机、联合收割机和牧草机械的销量名列世界前茅。作为哈南引进的重点龙头企业,凯斯纽荷兰工业(哈尔滨)机械有限公司自落地起就将世界先进的制造技术带到这里,生产销售与世界市场对接。2016年10月下旬在武汉举办的中国国际农机展上,他们还正式发布了“哈尔滨制造”的标识。该标识将用于在哈尔滨制造的面向国内市场的产品,并将用于哈尔滨工厂的相关场所,这体现了哈尔滨生产产品的高质量和高性能。

如今经过多年的发展,哈南的装备制造业已呈现集群发展之势。未来哈南将继续依托国家新型工业化装备产业示范基地,以整机生产企业为核心,以动力、传动等模块化生产企业为配套,以研发、设计等生产性服务业为支撑,形成产业协作、产业关联、产业支撑和产业服务为一体的装备制造产业集群,争取到2020年,装备产业集群总产值达到1000亿元。

持续深入学讲话 振兴发展看龙江 产业园区系列报道⑩



民俗文化为金山屯冰雪旅游添彩

□文/摄 曲宏梅 本报记者 马少忠

日前,一场具有浓郁东北地方特色的“拜山祈福”活动亮相伊春金山屯区峰岩生态旅游区,来自省内外的百余名游客、摄影爱好者共同体验了这场独具特色的旅游民俗文化盛宴。

此时的峰岩生态旅游区银装素裹、白雪皑皑。伴随着欢快的锣鼓声和苍劲有力的林区号子,浩浩荡荡的队伍开始出发,老木把打头,抬三牲的,打旗的,敲锣打鼓抬材的,一大队人马在雪野里行进。经过很多“关卡”终于到山脚下的祭台前,“拜山祈福”仪式精彩上演。撕一块烤全羊,喝一碗烈酒,把民俗冰雪娱乐活动推向了高潮。

据了解,非物质文化遗产“拜山祈福”仪式,是由女真人的萨满文化演绎而来。他们在进行大型狩猎或征战前,都要举行

萨满祭拜,并逐渐形成了独具特色的民俗文化。峰岩山寨重拾这一古老文化,通过“拜山祈福”仪式,再现历史场景,游客参与其中,体验民俗文化的魅力。自去年冬季以来,共有3000余名国内外游客参与体验民俗旅游项目。今年,景区将继续打造集休闲、养生、民俗、探险等为一体的综合生态旅游区,开发丰富多彩的文化旅游项目,完善木材生产的工艺流程和地窖子建造,让更多游客体验当年林业工人生产、生活的场景。

峰岩山寨推出的游客参与祈福活动,只是金山屯区冰雪体验旅游的一个缩影。为了丰富金山屯区冰雪旅游文化内涵,自去年入冬以来,该区以第四届金山屯冰雪欢乐季主题活动系列为统领,推出“冰雪金山、悦动金山、梦幻金山”三大主题之旅共15项丰富多彩的活动,吸引了国内外游客纷至沓来。

图为游客参与体验“拜山祈福”活动。

英最早14日启动“脱欧”程序

据新华社伦敦3月12日电(记者桂涛)英国“脱欧”事务大臣戴维·戴维斯12日通过英国媒体呼吁,议会下院13日应拒绝批准“脱欧”法案修正案,并将该法案再次送交上院表决。如果上院通过表决,意味着首相特雷莎·梅最早将于14日宣布启动“脱欧”程序。

戴维斯表示,下院议员应拒绝接受上院提出的两条“脱欧”法案修正案,并将最初的简短法案再次送交上院表决。他表示,议会授权首相启动“脱欧”程序是大部分英国人的意愿。

英国议会上院本月早些时候拒绝批准“脱欧”法案,并要求政府在法案中加入“保障在英居留欧盟公民权利”和“保证议会对英国在何种情况下能够‘脱欧’拥有更大决定权”这两条修正案。

叙利亚首都发生爆炸袭击



这是3月11日在叙利亚首都大马士革拍摄的爆炸袭击后的场景。

叙利亚安全部门说,首都大马士革当天发生两起爆炸袭击,造成至少40人死亡、100多人受伤。

新华社发

北京黑龙江企业商会成立10周年

本报讯(李志达)日前,北京黑龙江企业商会十周年会员大会暨黑龙江项目推介会在北京饭店举行。

本次大会以“不忘初心,砥砺前行,再创辉煌”为主题,分为项目推介与主题晚会两部分。大庆市、省农委和慈丹集团相关负责人就各自项目进行了现场推介。

据悉,北京黑龙江企业商会于2007年3月10日成立,现已发展为拥有青年、妇女、文艺、法律、金融、健康等近十个专业委员会,会员人数超2000名的综合性商会。2011年,被评为北京市首批5A级商会。近年来,商会积极引导会员增强社会责任意识和大局意识,勇于承担社会责任。10年来,累计捐赠财物1.7亿元,累计在我省修建希望小学、幼儿园和图书馆17所。与此同时,商会还积极组织会员助推家乡经济建设,组织开展了系列回省考察投资活动,实现项目落地资金532亿元。

树立行政审批制度改革新样板

(上接第一版)

主动作为 勇担改革重担

“新户籍制度实施后,已在松北区购房未取得房产证的市民将成为涌入松北区的‘第一集团军’,务工人员将成为‘第二集团军’。”凭借从事数十年户政工作经验,何忠一做出了如此预测。

为了应对即将接踵而至的各“集团军”,松北公安分局户政科已做好充足准备。“我们在户政科运行机制上做了些许调整,以此应对新政策实施后带来的新工作。”何忠一说,逐层“放权”目的是提高行政效能,实现“一站式”和“一次性办结”,为此松北公安分局按照不同审批类别,增加了前台工作人员,从而提高办事效率。同时,为了让公安内部人员尽快适应新的工作流程,松北公安分局对辖区9个派出所窗口人员、户籍内勤人员进行了新户籍政策业务培训,建立了户籍窗口内勤微信群,对于

正式启动后出现的问题及时收集、及时梳理。此外,松北公安分局户政科还制定了新户籍政策推出后的统计报表,对每天落户松北区(哈尔滨新区)的人员进行统计,月底进行分析,确定哪些人群为重点迁入该区域人群,为下一步户籍政策的调整和完善打基础,同时为区委区政府领导和相关职能部门提供决策依据。

在此基础上,为加强警民间沟通联系,松北公安分局将通过“互联网+”形式,把“公安公众号”、“阳光户政”和民警个人微信的二维码印到警民联系板上,并将联系板张贴在居民区、单元门、小区广场告示牌等地,市民用手机扫二维码即可获得新户籍政策内容及办事流程,这不但解决了警民间不熟悉的问题,还起到了宣传告知的作用。此外,松北公安分局已印制了2000套宣传手册,35000张政策宣传单,通过松北区(哈尔滨新区)户籍窗口向辖区企业和群众进行宣传和告知,让他们尽快熟悉和掌握新推出的政策。

本报讯(宫玉忠 记者李民峰)孙吴县立足区域特色,大力推进农业结构调整,打好特色农业牌和绿色环保牌,持续发力特色农业,实现农业增效、农民增收。

2017年,这个县计划总播种面积176.043万亩。粮食作物种植163.9204万亩,经济作物种植11.7981万亩。发展功能性食品大豆产业,建立食品豆标准化种植示范基地,引导种植大豆110万亩。着眼健康食品消费需求,做好大豆生产品质标准化、市场定位专业化、靶向销售精准化三篇文章,打造非转基因绿色功能性食品大豆品牌。加大功能性产品研发力度,引进、孵化大豆精深加工龙头企业,培育北纬49°、宏大制油等地方企业延伸产业链条,实现大豆就地加工增值。优化经济作物品种品质和区域布局,大力发展亚麻产业,适度规模种植亚麻10万亩,做强中国最大优质亚麻种植基地,叫响“中国亚麻之乡”品牌,并推进种植合作社向二、三产业融合发展。推进一万吨亚麻纤维加工项目落地园区,促进种植基地建设健康,实现“龙头企业+科研院所+种植基地”的产业化发展模式。

打好“特色农业”牌和“绿色环保”牌。实施畜牧产业“三年行动计划”,发展高品质肉牛养殖加工产业。与海尔、鑫茂华商三方合作,引进安格斯基础母牛5000头,发展安格斯肉牛产业,力争利用3-5年时间,建成全国最大的安格斯基础母牛养殖基地,打造中国高品质肉牛品牌;引进有实力的肉牛屠宰加工企业落户园区,促进种养加销一体化、产业上下游相互渗透,实现农业种植过腹增值,肉牛养殖加工升值,占领中国牛肉消费中高端市场,打造高品质肉牛产业。

在豆、杂、经、饲种植上做文章,建设高纬度寒地特色农业示范工程50万亩,区域特色农业示范基地11个。抓好林业资源开发利用,稳定沙棘栽植4万亩,北药种植1.5万亩,生产食用菌2000万袋。发展休闲农业和乡村旅游,力争建成生态农业观光园2个,有规划地开发休闲农庄、乡村酒店、自驾露营、户外运动、休闲垂钓等乡村休闲度假产品,培育农村三产经济。推进“三减三增”,优化农业生态环境,建成农业“三减”试验示范基地15万亩,提高农产品品质和市场竞争力。发挥生态优势,打造非转基因农产品和绿色、有机食品品牌,力争绿色农产品种植面积突破105万亩。

我省部分高速因湿滑封闭限行

本报12日讯(记者吴利红)12日,我省部分地区下起了雨夹雪,导致下雪地区的高速公路湿滑,给行车带来极大的安全隐患。为减少交通事故,截至19时,按照交警部门通知要求,哈同高速、哈牡高速、牡复高速、牡绥高速、建虎高速、鸡虎高速封闭。鹤大高速西长发站、铁岭河站至兴安站、依七高速大个岭站、桦南站往哈同方向、哈伊高速赵家站至绥化南站封闭。依七高速勃利站至道台桥站禁止七座以上客车及危险品车辆通行。

机场净空区禁放无人机

本报讯(王丽英 记者狄媛)记者从民航部门了解到,日前哈尔滨机场净空区内出现疑似无人机。近期全国发生多起无人机进入机场净空区事件,机场警方提醒:机场净空区内禁止放飞无人机等,一经发现,将会处以5至15日拘留,并处罚款。

4日,在哈尔滨机场净空区内发现一架疑似小型民用无人机在机场附近飞行,尽管很快消失,没有对机场运行造成影响,但引起哈尔滨机场的高度重视。无人机(低慢小)是指“低空、超低空飞行,速度较慢,且不易被雷达发现的航空器和空飘物”。这类“低慢小”易给机场安全运行带来严重安全隐患。专家提醒,操作无人机时,务必确保该空域可飞,尤其避开机场净空区。

福州航空将开通多条航线

本报讯(仇建 王晓宇 记者狄媛)记者从福州航空哈尔滨新闻发布会上获悉,3月26日起,福州航空将新开哈尔滨至呼和浩特至西安、哈尔滨至石家庄、哈尔滨至宜昌至海口、哈尔滨至天津至宁波等多条航线。

据悉,3月26日起,开通哈尔滨至石家庄航线:每天一班。哈尔滨至呼和浩特至西安航线:每周一、三、五、六、日执行5班。4月21日起,将开通哈尔滨至宜昌至海口航线:每周一、三、五、日执行4班。4月22日起,将开通哈尔滨至天津至宁波航线:每周二、四、六执行3班。

据介绍,2016年6月,福州航空在哈尔滨机场设立了过夜基地,开通了哈尔滨至太原至南宁首条航线。截至目前,福州航空已在哈尔滨机场投入四架过夜飞机,开通包括天津、三亚、福州等7条国内航线,累计运输旅客54万余人次,平均客座率85%。



用专业, 呵护您的健康

360度全面健康管理

- ✓ 定制化健康体检
- ✓ 慢病管理服务
- ✓ 私人医生管家式服务

ISO9001质量管理体系认证的健康管理机构

医保定点体检机构

预约电话: 0451-87006913
中心地址: 哈尔滨市南岗区汉水路190号

